

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Медстраховка подорожает в 2024 году. И значительно | Assurance médicale: nette hausse des primes en 2024

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 27.09.2023.



От таких новостей у кого угодно давление подскочит! Фото: Mockup Graphics, Unsplash

Размер средних ежемесячных взносов достигнет 359,50 франков, что на 28,70 франков (8,7%) больше, чем в 2023-м.

|

La prime moyenne mensuelle atteindra 359,50 francs en 2024, ce qui correspond à une augmentation de 28,70 francs (8,7%) par rapport à 2023.

#### Assurance médicale: nette hausse des primes en 2024

Резкое увеличение стоимости медстраховки затронет все кантоны. В процентном отношении наименьшего подорожания стоит ожидать жителям кантона Базель-городской и Аппенцелль-Иннерроден, тогда как в кантонах Тичино, Цуг и Аппенцелль-Ауссерроден рост составит более 10%. В Романдии наибольшее увеличение зафиксировано в кантонах Во (+9,9%), Невшатель (+9,8%) и Фрибург (+9,6%). В Юре прирост составит 9,1%, в Вале – 8,6%, а в Берне – 8,3%. Больше всех за страховку будут платить в Женеве – 454,4 франков (+9,1%).

«Это очень высокий рост», - признал министр здравоохранения Ален Берсе, выступая на пресс-конференции во вторник и назвав это «очень плохой новостью для домохозяйств, которые и так страдают от роста цен».

Как пояснили власти, основной причиной роста страховых взносов стало увеличение расходов на здравоохранение. В первом полугодии 2023 года они выросли на 6,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Страховщики ожидают, что в текущем году расходы вырастут на 5,3%, а в следующем – еще на 3,4%. Рост расходов обусловлен рядом факторов, включая старение населения, появление новых лекарств и методов лечения, а также увеличение объема медицинских услуг, таких как амбулаторное лечение в стационаре и физиотерапия. Лекарства, на которые приходится 22% расходов, в прошлом году подорожали на 5,5%. Половина увеличения расходов на душу населения пришлась на онкологические препараты, иммунодепрессанты и противодиабетические средства. Более того, многие застрахованные сменили в прошлом году компанию или выбрали более высокую ставку франшизы – полученный в результате этого более низкий доход от страховых взносов теперь отражен в повышении на следующий год.

На этом фоне предложения Федерального совета по продвижению дженериков и биоаналогов, которые, как ожидает правительство, позволят экономить 250 млн франков в год, выглядят буквально каплей в море. Депутаты также не спешат прийти на помощь домохозяйствам: новая система лекарственного ценообразования провалилась в парламенте, а другие меры экономии были сильно урезаны.

На начало 2023 года резервы страховщиков составили 8,5 млрд франков – это достаточная сумма, но у страховых компаний больше нет свободы действий для дальнейшего сглаживания роста премий. В целом страховщики считают повышение взносов оправданным. По оценкам ассоциаций медицинского страхования Santésuisse и Curafutura, Федеральный департамент внутренних дел, которому подчиняется Минздрав, не исчерпал потенциал экономии в секторе здравоохранения – особенно в области лекарств.

По мнению ассоциации врачей FMH, рост страховых взносов можно было бы сдержать, однако важные реформы были заблокированы парламентом или правительством. Больницы также считают, что политики несут ответственность, и призывают разработать устойчивые системы финансирования: несмотря на рост взносов, больницы и клиники не смогут покрыть свои расходы.

Партии использовали новость о повышении стоимости медстраховки, чтобы еще раз напомнить о себе накануне парламентских выборов. Так, верная своему антимигрантскому курсу Народная партия Швейцарии заявила, что повышение страховых взносов для иностранцев могло бы облегчить бремя для швейцарцев, а медицинское обслуживание просителей убежища должно быть ограничено до абсолютного минимума. Либералы предложили модель бюджетного страхования, которая позволила бы экономить до 25%. Социалисты потребовали принятия мер по облегчению положения населения и сохранения его покупательной способности. Партия «Центр» напомнила о своей инициативе, направленной на устойчивое снижение затрат на здравоохранение и, соответственно, страховых взносов. «Зеленые» выступили за коренное изменение системы и привязку размера страховых взносов к уровню доходов.

Благотворительная организация Caritas предупредила о растущем уровне бедности, а ассоциации защиты прав потребителей потребовали снизить страховые взносы и срочно провести реформы, чтобы взять под контроль растущие расходы. «Конфедерация проявила щедрость и помогла крупным банкам и энергетическим компаниям за счет денег налогоплательщиков выйти из сложной ситуации. Теперь настало время поддержать население, чтобы оно могло справиться с этим повышением страховых взносов», - отмечается в заявлении Konsumentenschutz.ch.

Пока разные игроки отрасли перекладывают ответственность друг на друга и соревнуются в поиске виноватых, обычным потребителям приходится пересматривать семейный бюджет. Страховые компании должны до конца октября сообщить своим клиентам размер взносов на следующий год, а клиенты, в свою очередь, могут до конца ноября сменить поставщика услуг. Сравнить предложения различных компаний можно на сайте [priminfo.ch](http://priminfo.ch), где также размещены образцы писем о желании сменить страховую компанию. Уведомление о расторжении договора нужно отправить в письменном виде заказным письмом (или A Plus) не позднее чем за две недели до окончания срока, при этом одновременно необходимо зарегистрироваться в другой больничной кассе.

Сэкономить можно и при выборе размера франшизы (ежегодная сумма, которую вы самостоятельно оплачиваете при обращении к врачу – вдобавок к страховым взносам). Чем выше эта сумма, тем больше скидка на страховую премию. Существует шесть различных ставок франшизы – от 300 до 2500 франков, при этом обычно имеет смысл выбирать только самую низкую или самую высокую. Тем, кто относительно здоров и чьи ежегодные расходы на лечение составляют менее 1800 франков, специалисты рекомендуют выбирать франшизу в размере 2500 франков. В противном случае – 300 франков. Следует также убедиться в том, что вы не платите за страховку от несчастного случая дважды: если вы работаете у одного и того же работодателя не менее восьми часов в неделю, то вы уже застрахованы от несчастного случая.

[медицинское страхование в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[255 франков за страховку, кому это мешает?](#)

[В кантоне Во стоимость медицинской страховки будет зависеть от доходов](#)

[В Женеве будут лечить зубы по страховке?](#)

[В Швейцарии медицинская страховка обязательная и дорогая](#)

[А ты поменял медицинскую страховку?](#)

[Медицинская страховка – слишком дорогое удовольствие?](#)

[Медицинская страховка покрывает больше услуг](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sante/medstrakhovka-podorozhaet-v-2024-godu-i-znachitelno>